
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 138
van BERT MAERTENS
datum: 3 november 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Groenboek Bestuur  -  Totstandkoming en uitrol

Recentelijk werd het Groenboek Bestuur gepubliceerd. Het bestaat uit zes principes en 
dertig voorstellen voor een vernieuwende overheid.

Het Groenboek Bestuur werd op 28 oktober 2016 besproken door de Vlaamse Regering. 
Van 28 oktober tot en met 31 december 2016 loopt een consultatieronde, waarbij onder 
andere de strategische adviesraden, het Vlaams Parlement en de burger betrokken 
worden. Alle reacties zullen gebundeld worden in een publiek verslag, dat bezorgd zal 
worden aan iedereen die gereageerd heeft.

Deze resultaten zullen ook gebruikt worden als mogelijke input voor de opmaak van het 
nieuwe Vlaamse Bestuursdecreet dat verscheidene bestaande bestuurlijke decreten 
samenbrengt in één geïntegreerd decreet en verwacht wordt in de loop van 2018. 
Daarnaast zal de input ook gebruikt worden om mogelijke vernieuwingsprojecten op te 
starten binnen de overheid ter versterking van het beleid.

1. Het Groenboek is luidens de website overheid.vlaanderen.be tot stand gekomen ‘via 
een intensieve, vooral interne dialoog’. 

Kan de minister een overzicht geven van de diverse stadia in het ontwerpproces en 
van de betrokken instanties? 

2. Hoe werden specifiek de lokale besturen betrokken bij de opmaak van dit 
Groenboek? 

3. Op basis van welke criteria werden de weerhouden principes en ideeën geselecteerd? 

4. Op de website overheid.vlaanderen.be lezen we dat er verschillende kanalen ingezet 
zullen worden om zo veel mogelijk betrokkenen te bereiken en uit te nodigen om 
deel te nemen aan de consultatie. 

Kan de minister een overzicht geven van de media die ingeschakeld worden om dit, 
ten opzichte van het middenveld en de individuele burger, te bereiken? 

5. Hoe zullen specifiek de lokale besturen betrokken worden in het verdere proces? 

6. Zullen de principes en de voorstellen van het Groenboek ook verankerd worden in 
het decreet Lokaal Bestuur?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (71), Liesbeth Homans (138).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 138 van 3 november 2016
van BERT MAERTENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, 
Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlands Beleid 
en Onroerend Erfgoed.


